



中国法学会

- 学会概况
- 现任领导
- 视频在线
- 要 闻
- 通知公告
- 讲话文件
- 本网推荐
- 法界资讯
- 部室风采
- 专题报道
- 社团管理
- 部级课题
- 评价评奖
- 对外交流
- 党群工作
- 会员工作
- 地方法学会
- 直属研究会
- 学会刊物
- 两库建设

地方频道：北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>

研究会频道：法理 行政法 民法 商法 经济法 刑法 民法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法更多>>

当前位置：首页 > 地方法学会 > 综合报道

浙江省法学会召开法学研究合作机制成员单位座谈会暨学术委员会会议

时间：2015-02-13 13:35:29 来源：浙江省法学会 责任编辑：att2014

为进一步加强法学研究合作机制成员单位之间的交流与合作，共同协商谋划2015年法学研究重点方向及第十二届长三角法学论坛主题，省法学会于1月30日在杭州召开法学研究合作机制成员单位座谈会暨学术委员会会议。省法学会专职副会长陆剑锋，副会长牛太升、陈柳裕，省委办公厅法治处、省委政法委研究室、省人大法工委、省政协社会法制委、省政府法制办、省社科院法学研究所、省高级法院研究室、省检察院研究室、省公安厅法制总队、省司法厅办公室等法学研究合作机制成员单位的领导、专家，以及省法学会学术委员近三十人出席会议。

会议由省法学会副会长、学术委员会副主任牛太升主持，他首先就法学研究合作机制作了简要回顾，介绍了自2009年8月创立合作机制以来的运转情况和取得的成绩，充分肯定了该机制作为促进我省法学研究工作的合作平台，在整合资源、聚集人才、催生成果、转化应用方面发挥了重要作用。

座谈会上，各成员单位相互交流2014年开展法学研究的工作亮点及2015年研究重点。与会者普遍认为，党的十八届四中全会的决定迎来了法律人的春天，令人鼓舞。过去的一年，各部门围绕法治浙江建设、科学民主立法、社会治安综合治理、司法体制机制改革、依法行政、“三改一拆”、“五水共治”等中心工作，采取重大课题招标、专题调研、学术研讨、法规清理、送法下乡等方式，积极组织开展学术研究，并将法学研究成果转化为地方立法、政府规章、工作条例及司法指导性意见，为促进法治浙江建设，促进阳光司法、公正执法、全民普法等作出了贡献，取得了累累硕果。2015年，各成员单位将重点围绕深化法治浙江建设、制定行政程序规章、法治政府评估、建设立法研究基地、以审判为中心的诉讼制度改革、《行政诉讼法》修改后的实施问题研究等方面开展深入研究。

省法学会专职副会长陆剑锋在听取了合作机制成员单位工作交流后，就法学会去年研究工作的亮点作了介绍，对合作机制运转6年来在促进信息交流、资源整合、科研咨询、共享多赢、感情交流等方面发挥的作用给予充分肯定，并希望今后进一步加强合作，在聚焦问题、深化研究、激发动力方面有所建树。

与会专家学者围绕省法学会2015年法学研究十大重点调研课题(征求意见稿)，结合当前形势提出了意见和建议：普遍认为今年法学研究重点应紧紧围绕党的十八届四中全会精神和省委十三届六次全会精神，立足于深化法治浙江建设，着力就我省“四张清单一张网”改革，“三改一拆”、“五水共治”法律问题，司法体制机制改革，“三农”法律问题和环境法律问题，城乡一体化进程中社会保障体系建设等问题开展调研。经会议讨论，第十二届长三角法学论坛主题建议围绕具有区域共性和关联性的水污染治理法律问题展开研究，初定主题为“美丽水乡，依法治水”，会后将分别征求论坛合作方上海、江苏、安徽省市法学会意见，选取确定共同关注的主题，报中国法学会审定。

